
Sort

Sådato

Plantedato

Høstedato

GULROT

Notater

Informasjon: Gulrot er sterkt utsatt for surjordsskader, samtidig kan for kraftig kalking kan gi skurv, 

spesielt i tørre år.  Kalking bør gjøres i god tid før såing, gjerne med dolomitt eller kalkdolomitt for ekstra 

magnesium. pH bør ligge mellom 5,5 og 6,5. Gulrot spirer sent og har lite bladverk.  Den kan derfor lett 

utkonkureres av ugress.  Det er derfor viktig å ha jord med lite ugress og gjøre tiltak i rett tid hvis det er 

mye frøugress. 


Planteavstand: Sås på seng


Radavstand: 20 -25 cm


Skadedyr/sykdom: Gulrotflue (Psila rosae) den største skadegjøreren på gulrot.  Flua overvintrer som 

puppe eller stor larve i jorda. Den voksne flua har en 6-8 mm lang svart kropp med rødbrunt hode og 

gule ben. Nyklekte larver kryper ned i jorda og spiser på hårrøtter, når larvene blir 

større spiser de på hovedrøtter også. Gulrotflue er en ganske svak flyver, den flyr ofte 

ikke lenger enn cirka 400 m. Den flyr helst om ettermiddagen (helst ved 12-18˚C og 

vindstille, ikke ved temperaturer under 7 eller over 25 ˚C). Vertsplanter: selleri, 

persillerot, pastinakk, kruspersille, dill m.fl.


Tiltak: Fiberduk, luking, rovinsekter som snylteveps, kortvinger og løpebiller


Gjødsling: Husdyrgjødsel rett før såing kan gi greina røtter, spre tidlig, evt. pløy ned husdyrgjødsla.



